

# Юные краеведы



## *Актуальность проекта*

7 ноября 2022 года 763

истребительный авиационный полк,

располагавшийся на территории

современного мкр. Югорск-2

отметил свой 70-летний юбилей.

Изучение истории родного города и

763 ИАП будет способствовать

развитию патриотизма, чувства

гордости за своих земляков,

духовной памяти, чувства родства и

уважения к живущим рядом

людям.



## *Цель проекта:*

расширить собственные знания о родном городе, осмыслить его значение в истории России, ощутить свою связь с прошлым и настоящим страны, сохранить историю малой родины для будущего поколения.



## **Задачи проекта:**

развивать навыки учебно-исследовательской деятельности;

развивать творческие способности;

воспитывать патриотические и нравственные ценности и идеалы на основе изучения истории родного города.



## *Участники проекта:*



учащиеся 6 ю класса,  
родители, классный  
руководитель.

# **Этапы проектной деятельности**

<b>1</b>	Изучение истории мкр. Югорск-2	ноябрь
<b>2</b>	Изучение истории 763 истребительного авиационного полка	декабрь
<b>3</b>	Организация встреч с ветеранами, членами их семей	январь-февраль
<b>4</b>	Освоение технологий по созданию мультимедийной презентации	март
<b>5</b>	Работа по оформлению результатов деятельности	апрель
<b>6</b>	Презентация проекта	май



- *Продукт проектной деятельности:*
- *мультимедийная презентация*



# Часть 1. История рождения Югорска-2



9



Потепление отношений со странами Запада в середине 1950-х годов, поездки Хрущева в США, курс на разоружение и ограничение использования ядерного оружия, казалось бы, должны были навсегда превратить Север в далекий тыл. Но, 1 мая 1960 года pilotируемый Пауэрсом американский самолет-разведчик «U-2» пересёк государственную границу СССР, был сбит под Свердловском.



# Часть 2. История 763 истребительного авиационного полка



Начиналась история создания 763 истребительного авиационного полка, входившего в состав истребительной авиационной дивизии ПВО

Уральского района, с февраля 1952 года в д. Савино Молотовской (ныне Пермской) области.

С 17 марта 1953 г. в 763 авиационный истребительный полк на вооружение начали поступать боевые самолёты "Миг-15 бис".



# Часть 3. Югорск-2 и его зnamенитые жители



Они - всегда в строю, продолжают трудиться, занимают активную жизненную позицию, являются общественными деятелями, руководителями организаций, принимают участие в ежегодных городских мероприятиях, посвященных памятным датам.





# Часть 4. Памятные места мкрн. Югорск-2



1  
5



К 50-летнему юбилею полка в 2002 году в память о погибших летчиках по решению администрации поселения Югорск-2 был воздвигнут памятник - стабилизатор от самолета и мемориальная доска с надписью «1962-1998 гг.» с перечислением всех имен летчиков, погибших при исполнении служебного долга.

# **При подготовке проекта использованы следующие источники информации:**

<https://ru.wikipedia.org>

<https://topwar.ru/>

<https://ugra.aif.ru/>

<https://ugorskinfo.ru/>

О.А. Баргилевич «Жизнь-только миг», монография. Изд. 2-е. -  
Югорск, Тюменская область

Фотографии исторического архива 763 ИАП

Фото из личного архива, тексты стихов Е.А. Поляковой

# Благодарим за предоставленную помощь в создании проекта:



## Евгению Алексеевну Полякову

заслуженного деятеля культуры Югры,  
автора книги стихов «Не спеши спеленать мои  
крылья»,  
члена местной общественной организации  
литературно-творческого  
объединения г. Югорска «Элегия»

**Спасибо  
за внимание!**